
しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

13÷３＝４あまり１ ４ふくろできて，１こあまる。 

１

２

３

２

１

３

　43このあめを８こずつ分けたので， 

43÷８　です。 

　５ふくろできて，あまりは３こなので，

わり算の答えは，５あまり３です。 

　26このりんごを４人に分けたので， 

26÷４　です。 

　１人分は６こで，あまりは２こなので，

わり算の答えは，６あまり２です。 

図のように， 13÷３＝４あまり１　になります。 

43÷８＝５あまり３ 

26÷４＝６あまり２ 

式 答
え 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　あまりは，答えとわる数をかけたものを，わら

れる数からひくと，もとめることができます。 

　（わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

14 ÷ ３ ＝ ４ あまり□ 

　（答え） （わる数） 

４ × ３ ＝ 12 

　（わられる数） （あまり） 

14 － 12 ＝ ２ 

 

②　４×４＝16， 19－16＝３ 

 

③　７×３＝21， ７×４＝28　なので，答えは３

です。 

また，わられる数からあまりをひいたものを，

わる数でわっても，もとめることができます。 

 （わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

25 ÷ ７ ＝ □ あまり４ 

 （わられる数） （あまり） 

25 － ４ ＝ 21 

 （わる数） （答え） 

21 ÷ ７ ＝ ３ 

 

④　８×６＝48， ８×７＝56　なので，答えは６

です。 

また， 53－５＝48， 48÷８＝６　です。 

① 

② 

③ 

④ 

１

１
２ 

３ 

３ 

６ 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

①　８×８＝64， ８×９＝72　なので，答えは８

です。 

68－64＝４　なので，あまりは４になります。 

 

②　９×４＝36， ９×５＝45　なので，答えは４

です。 

40－36＝４　なので，あまりは４になります。 

 

③　４×８＝32， ４×９＝36　なので，答えは８

です。 

34－32＝２　なので，あまりは２になります。 

① 

② 

③ 

２

２
８あまり４ 

４あまり４ 

８あまり２ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

15÷６＝２あまり３ 

１人分は２まいで，３まいあまる。 

１

２

２

１

３

３

　65このりんごを９こずつ分けたので， 

65÷９　です。 

　７ふくろできて，あまりは２こなので，

わり算の答えは，７あまり２です。 

　27このあめを６人に分けたので， 

27÷６　です。 

　１人分は４こで，あまりは３こなので，

わり算の答えは，４あまり３です。 

図のように， 15÷６＝２あまり３　になります。 

65÷９＝７あまり２ 

27÷６＝４あまり３ 

式 

答
え 

２まい 

３まい 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　あまりは，答えとわる数をかけたものを，わら

れる数からひくと，もとめることができます。 

　（わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

12 ÷ ５ ＝ ２ あまり□ 

　（答え） （わる数） 

２ × ５ ＝ 10 

　（わられる数） （あまり） 

12 － 10 ＝ ２ 

 

②　１×９＝９， 16－９＝７ 

 

③　６×３＝18， ６×４＝24　なので，答えは３

です。 

また，わられる数からあまりをひいたものを，

わる数でわっても，もとめることができます。 

 （わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

21 ÷ ６ ＝ □ あまり３ 

 （わられる数） （あまり） 

21 － ３ ＝ 18 

 （わる数） （答え） 

18 ÷ ６ ＝ ３ 

 

④　８×２＝16， ８×３＝24　なので，答えは２

です。 

また， 17－１＝16， 16÷８＝２　です。 

① 

② 

③ 

④ 

１

１
２ 

７ 

３ 

２ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　５×３＝15， ５×４＝20　なので，答えは３

です。 

18－15＝３　なので，あまりは３になります。 

 

②　７×２＝14， ７×３＝21　なので，答えは２

です。 

15－14＝１　なので，あまりは１になります。 

 

③　３×６＝18， ３×７＝21　なので，答えは６

です。 

20－18＝２　なので，あまりは２になります。 

① 

② 

③ 

２

２
３あまり３ 

２あまり１ 

６あまり２ 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

２

２ 　29まいのカードを４人に分けたので， 

29÷４です。 

　１人分は７まいで，あまりは１まいな

ので，わり算の答えは，７あまり１です。 

図のように， 16÷３＝５あまり１　になります。 

①　あまりは，答えとわる数をかけたものを，わられ

る数からひくと，もとめることができます。 

　（わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

75 ÷ ９ ＝ ８ あまり□ 

　（答え） （わる数） 

８ × ９ ＝ 72 

　（わられる数） （あまり） 

75 － 72 ＝ ３ 

29÷４＝７あまり１ 

３

３
① ３ 

［かいせつ］ 

16÷３＝５あまり１ ５ふくろできて，１こあまる。 

１

１

式 答
え 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

４
４

②　６×７＝42， ６×８＝48　なので，答えは７

です。 

また，わられる数からあまりをひいたものを，わ

る数でわっても，もとめることができます。 

 （わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

47 ÷ ６ ＝ □ あまり５ 

 （わられる数） （あまり） 

47 － ５ ＝ 42 

 （わる数） （答え） 

42 ÷ ６ ＝ ７ 

４あまり５ 

３
３

② ７ 

７×４＝28， ７×５＝35　なので，答えは４です。 

33－28＝5　なので，あまりは５になります。 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［解　説］ １

39このあめを８こずつ分けたので， 

39÷８　です。 

ふくろが４こできて，あまりが７こなの

で，わり算の答えは４あまり７です。 

①　７×７＝49， ７×８＝56　なので，答えは７

です。また，わられる数からあまりをひいたもの

を，わる数でわっても，もとめることができます。 

　（わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

　50 ÷ ７ ＝ あまり１ 

　（わられる数） （あまり） 

　50 － １ ＝ 49 

     （わる数） （答え） 

    49 ÷ ７ ＝ ７ 

 

②　あまりは，わられる数から答えをわる数をかけた

ものをひくと，もとめることができます。 

　（わられる数） （わる数） （答え） （あまり） 

    52 ÷ ６ ＝ ８ あまり 

　  （答え） （わる数） 

    ８ × ６ ＝ 48 

　（わられる数） （あまり） 

    52 － 48 ＝ ４ 

39÷８＝４あまり７ 

２

① 

② 

７ 

４ 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［解　説］ ３

① 

② 

５あまり３ 

７あまり３ 

①　７×５＝35， ７×６＝42　なので，答えは５

です。 

38－35＝３　なので，あまりは３になります。 

 

②　９×７＝63， ９×８＝72　なので，答えは７

です。 

66－63＝３　なので，あまりは３になります。 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　８×５＝40， ８×６＝48　なので，答えは５

です。 

また， 44－４＝40， 40÷８＝５　です。 

 

②　３×９＝27， 30－27＝３ 

①　６×２＝12， ６×３＝18　なので，答えは２

です。 

14－12＝２　なので， あまりは２になります。 

① 

② 

③ 

④ 

１

１
５ 

３ 

６ 

４ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

２

２
２あまり２ 

５あまり１ 

７あまり２ 

６あまり４ 

４あまり４ 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　４×７＝28， 30－28＝２ 

 

②　６×６＝36， ６×７＝42　なので，答えは６

です。 

また， 41－５＝36， 36÷６＝６　です。 

①　９×２＝18， ９×３＝27　なので，答えは２

です。 

24－18＝６　なので，あまりは６です。 

① 

② 

③ 

④ 

１

１２ 

６ 

７ 

２ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

２

２
２あまり６ 

６あまり２ 

８あまり１ 

６あまり１ 

６あまり３ 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR解答算数 算数３年①／あまりのあるわり算①

［かいせつ］ 

①　５×５＝25， ５×６＝30　なので，答えは５

です。 

また， 28－３＝25， 25÷５＝５　です。 

 

②　６×７＝42， 44－42＝２ 

①　９×７＝63， ９×８＝72　なので，答えは７

です。 

64－63＝１　なので，あまりは１です。 

① 

② 

③ 

④ 

１

１
５ 

２ 

６ 

４ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

２

２
７あまり１ 

３あまり５ 

５あまり２ 

６あまり３ 

６あまり４ 




